



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ταμείο Ανάκαμψης: Η Κομισιόν εκταμιεύει την τέταρτη πληρωμή για δάνεια 2,3 δισ. ευρώ προς την Ελλάδα

Την Τρίτη 23/7, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκταμίευσε στην Ελλάδα την τέταρτη πληρωμή για δάνεια 2,3 δισ. ευρώ (καθαρά από προχρηματοδότηση) στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Κομποστοποίηση φυτικών υπολειμμάτων με εκατομμύρια γαιοσκώληκες στη θερμοκηπιακή Ιεράπετρα (video)

Η περιβαλλοντική επιβάρυνση της θερμοκηπιακής Ιεράπετρας στην Κρήτη που πριν 20 χρόνια αποτελούσε το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό πρόβλημα μίας από τις πιο παραγωγικές περιοχές της Ελλάδας σήμερα έχει μειωθεί σε απίστευτο βαθμό, με την ίδρυση και λειτουργία των μεγάλων αδειοδοτημένων χώρων κομποστοποίησης των θερμοκηπιακών φυτικών υπολειμμάτων στο Καπίστρι που παράγουν κομπόστ για εδαφοβελτίωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN ARGENTA](#)



ΥΠΕΝ: 70% λιγότερα τα ευρω-πρόστιμα στην πενταετία για παράνομες χωματερές

Συνεχίζεται η αποκλιμάκωση των προστίμων για τις παράνομες χωματερές, τα οποία επιβαρύνουν την Ελλάδα και είχαν επιβληθεί, προ ετών, από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ακόμη δύο περιπτώσεις προστίμων απαλείφθηκαν, μετά από την αποκατάσταση των παράνομων Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), στην Κέα και στη Φολέγανδρο, επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN ARGENTA](#)



«Όχι στα ψέματα – στην ετικέτα η καταγωγή των τροφίμων» ζητά πρωτοβουλία πολιτών της Ε.Ε.

«Stop Fake Food: Origin on Label», δηλαδή «σταματήστε τα ψεύτικα τρόφιμα: η καταγωγή στην ετικέτα» είναι ο τίτλος Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών που, όπως ανακοινώθηκε στις 24 Ιουλίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να την καταχωρίσει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΕ: Πρόσκληση για νέες ομάδες εστίασης του δικτύου ΚΑΠ – EU CAP NETWORK

Υποβολή αιτήσεων έως τις 16 Σεπτεμβρίου 2024. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσιεύει πρόσκληση για εμπειρογνώμονες, συμπεριλαμβανομένων αγροτών, δασοκόμων, συμβούλων, επιστημόνων και άλλων σχετικών

φορέων, για τρεις νέες ομάδες εστίασης του δικτύου της ΚΑΠ της ΕΕ, με έμφαση στην καινοτομία, την ανταλλαγή γνώσεων και το EIP-AGRI. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΛΓΑ: Αύριο η εξόφληση για Daniel

- Θα πιστωθούν συνολικά 70 εκατ. Ευρώ. Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α., κ. Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος, αποφάσισαν την εκκαθάριση των πορισμάτων, τα οποία καταχωρήθηκαν μέχρι σήμερα και αφού ξεπεράστηκαν ορισμένα τεχνικά προβλήματα στα πληροφοριακά συστήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΛ.Γ.Α.. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΕΘΕΑΣ](#)



Χρ. Τριαντόπουλος: Μέχρι τώρα 12.661 επιχειρήσεις και αγρότες έλαβαν την προκαταβολή του 50% της κρατικής αρωγής

- Αντιστοιχεί σε 76,2 εκατ. ευρώ μετά τις πλημμύρες του 2023. Καταβλήθηκαν χθες, Τρίτη 3.274.292,87 ευρώ, ως προκαταβολή 50% της επιχορήγησης της κρατικής αρωγής, προς 862 επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες που επλήγησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στα 30 εκατ. € και σε δύο δόσεις οι αποζημιώσεις φυτικής παραγωγής από πυρκαγιές του 2021!

Σε τριάντα εκατομμύρια ευρώ, επιμεριζόμενη σε δέκα εκατομμύρια ευρώ περίπου για το οικονομικό έτος 2024 και είκοσι εκατομμύρια ευρώ περίπου για το οικονομικό έτος 2025 καθορίζεται η επιχορήγηση του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) για την αποζημίωση πληγείσων αγροτικών εκμεταλλεύσεων φυτικής παραγωγής από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 23η Ιουλίου έως και την 30η Σεπτεμβρίου του 2021. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στα... σχοινιά βρέθηκε ο Μπαμπασίδης στην ενημέρωση των ΚΥΔ, πρόταση να μη δοθεί το τσεκ τον Οκτώβριο

Στα σχοινιά στρίμωξαν τον πρόεδρο και τους υπηρεσιακούς παράγοντες του ΟΠΕΚΕΠΕ οι εκπρόσωποι των ΚΥΔ που είχαν κατακλύσει τη μεγάλη αίθουσα σε ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης, προκειμένου να ενημερωθούν για τις νέες μηχανογραφικές λύσεις υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ για το 2024. Υποχρεώθηκε μέχρι και να θέσει θέμα μη προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης τον Οκτώβριο, μετά τα πειράματα που κάνει εδώ και καιρό με το ΟΣΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Οι καλλιεργητές θερμοκηπίων θα είναι οι αδικημένοι της αυριανής εξόφλησης των πλημμυρόπληκτων από τον ΕΛΓΑ

Σε απόγνωση έχουν περιέλθει οι ιδιοκτήτες θερμοκηπίων στην Καρδίτσα και την ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Θεσσαλίας καθώς 10 μήνες μετά την καταστροφή που υπέστησαν από τον Daniel και τον Elias αναμένουν την εξόφληση των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ που σύμφωνα με τις μέχρι τώρα ενδείξεις δεν θα είναι ούτε ικανοποιητικές, αλλά ούτε και δίκαιες καθώς δεν θα καλύπτουν το 100% της ασφαλιστικής αξίας της παραγωγής τους, όπως - τουλάχιστον σύμφωνα με τις κυβερνητικές ανακοινώσεις- θα γίνει για τους υπόλοιπους παραγωγούς της Θεσσαλίας, ούτε καν το μεγαλύτερο μέρος αυτής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Οδηγίες για την πανώλη από την Ομοσπονδία Θεσσαλών Κτηνοτρόφων

Με αφορμή την εμφάνιση κρουσμάτων πανώλης, η Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων και Κτηνοτρόφων Περιφέρειας Θεσσαλίας, εξέδωσε οδηγίες προς τους αιγοπροβατοτρόφους. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Οδηγίες ορθής διακίνησης ζωοτροφών εντός ζωνών προστασίας ή επιτήρησης της πανώλης μικρών μηρυκαστικών

Σε συνέχεια σχετικών εγγράφων, αλλά και ερωτήσεων που τέθηκαν από κτηνοτρόφους και εκπροσώπους επιχειρήσεων ζωοτροφών σε συσκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στην ΠΕ Λάρισας την 22/07/2024, διευκρινίζονται τα εξής όσο αφορά τη διακίνηση ζωοτροφών φυτικής προέλευσης εντός των ζωνών προστασίας/ επιτήρησης:.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Με χάρτες της Google και ψέματα γίνεται να βγουν φέτος δηλώσεις ΟΣΔΕ;

Από πατάτα σε πατάτα κι από ξεφτίλα σε ξεφτίλα οδηγείται η φετινή διαδικασία των δηλώσεων ΟΣΔΕ, με τα «συστήματα» του «τεχνικού συμβούλου» που ανέλαβε ξαφνικά να δώσει τη δική του «τεχνογνωσία» στο όλο ζήτημα, να έχει εκθέσει ανεπανόρθωτα τη διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ και την ίδια την κυβέρνηση. Τελευταία παλινωδία στο δρόμο της ασυνέπειας που βαδίζει το τελευταίο διάστημα ο Οργανισμός Πληρωμών, η υπόθεση με τους φωτοχάρτες που είναι απαραίτητοι για την υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Κόκκαλης για χαλαζόπτωση στην Αγιά: Να ξεκινήσουν άμεσα οι εκτιμήσεις

- Ολική καταστροφή σε δενδρώδεις καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Αγιάς και όχι μόνον. Να ξεκινήσουν άμεσα οι εκτιμήσεις στις πληγείσες περιοχές ώστε να καταβληθούν άμεσα και με δικαιοσύνη οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους, ζητά με δήλωσή του ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αφορμή την σημερινή καταστροφική χαλαζόπτωση στην περιοχή της Αγιάς που έπληξε κυρίως δενδρώδεις καλλιέργειες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Μόνιμες καλλιέργειες και εκμεταλλεύσεις αυξημένων εισροών, καθώς και 40άρηδες, με προτεραιότητα στο Μέτρο των Βιολογικών

Περισσότερα μόρια, με βάση τα κριτήρια Βιολογικής Γεωργίας και Κτηνοτροφίας στο Μέτρο που αναμένεται να προκηρυχθεί μέσα στο Νοέμβριο, φαίνεται να εξασφαλίζουν οι εκμεταλλεύσεις με δένδρα, καθώς και οι απαιτητικές μόνιμες καλλιέργειες, όπως είναι τα αμπέλια. Προτεραιότητα φαίνεται να έχουν επίσης τα κηπευτικά και οι σύνθετες καλλιέργειες αυξημένων εισροών, ενώ βαρύνουσα σημασία αποδίδεται και στους νέους αγρότες ηλικίας έως 40 ετών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Κρούσματα Πανώλους μικρών μηρυκαστικών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

- Η ΠΟΓΕΔΥ ανέδειξε τις ανεπάρκειες του συστήματος και το τραγικό πρόβλημα υποστελέχωσης των κτηνιατρικών υπηρεσιών. Σε συνέχεια των κρουσμάτων της πανώλους μικρών μηρυκαστικών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και της τεράστιας κινητοποίησης των κτηνιατρικών υπηρεσιών, αντιπροσωπία της ΠΟΓΕΔΥ με επικεφαλής τον πρόεδρό της Νίκο Κακαβά μετέβη στην Λάρισα για να συγχαρεί τους κτηνιάτρους Δημοσίους Λειτουργούς που με αυταπάρνηση, επαγγελματισμό και ακούραστα από το πρωί ως το βράδυ, διεκπεραιώνουν όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται στο σχέδιο έκτακτης ανάγκης για τον έλεγχο του νοσήματος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Νέα Αριστερά: Παρέμβαση για να διασωθούν τα άγρια άλογα στο Δέλτα του Έβρου

- Η κινητοποίηση των κατοίκων της περιοχής υπήρξε άμεση, καθώς μετέφεραν μπιτόνια με νερό. Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για να διασωθούν τα άγρια άλογα που ζουν στο Δέλτα του Έβρου και τελευταία πεθαίνουν λόγω έλλειψης νερού, κατέθεσαν ο Βουλευτής Ξάνθης της Νέας Αριστεράς, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, και η Γραμματέας της Κ.Ο. και Βουλευτής Φλώρινας, Πέτη Πέρκα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ελλείψεις προσωπικού του ΔΕΔΔΗΕ απειλούν καλλιέργειες, ερωτήματα για ειδικό τιμολόγιο

Ελλείψεις προσωπικού, μέσα στο καλοκαίρι με τόσο υψηλές θερμοκρασίες, έχουν πολλά υποκαταστήματα του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ). Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα οι ζημιές στα δίκτυα να καθυστερούν να επισκευαστούν και να κινδυνεύουν οι αρδευόμενες καλλιέργειες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έως 30 Ιουλίου οι αιτήσεις για τα προγράμματα των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων

Στις 15 Ιουλίου 2024 δημοσιεύτηκε στη Διαύγεια η Υπουργική Απόφαση με τις λεπτομέρειες εφαρμογής των νέων τετραετών προγραμμάτων των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ) για την περίοδο 2024-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΣΥΡΙΖΑ: Η Κυβέρνηση οφείλει να απαντήσει στα «κατηγορώ» του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας για την πανώλη των

αιγοπροβάτων

Οι Τομεάρχες Εργασίας, Γιώργος Γαβρήλος, Αγροτικής Πολιτικής, Κόκκαλης Βασίλης και Γιώργος Παπαηλιού, ο Τομεάρχης Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παππάς καθώς και 19 ακόμη βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ κατέθεσαν Αναφορά προς τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας, ζητώντας άμεσες δράσεις για την αντιμετώπιση των κρουσμάτων πανώλης στα αιγοπρόβατα αλλά και μέτρα στήριξης των ελλήνων κτηνοτρόφων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα της Πυροσβεστικής ή η απάτη του «νέου δόγματος»

Την ώρα που οι Δασικές Πυρκαγιές στο όρος Πάϊκο και στο Φαλακρό όρος μετά από οκτώ ημέρες δεν έχουν σβήσει ακόμα και μάλιστα στο Φαλακρό όρος είναι σε πλήρη ανάπτυξη (παρά την μικρή βροχόπτωση) και καταστρέφει πολύτιμα Δάση μας και μοναδικές στον κόσμο ορεινές χορτολιβαδικές εκτάσεις, ένα ερώτημα μας έρχεται ως απορία. Που πήγαν τα τόσα μέσα χλιδής; Που είναι η άμεση κινητοποίηση;. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πανώλη αιγοπροβάτων: Συνεχίζονται οι έλεγχοι – Θα χρηματοδοτηθεί η δημιουργία rapid test

Πανώλη αιγοπροβάτων: Εκτιμάται ότι σε μία εβδομάδα περίπου θα έχουν ολοκληρωθεί οι έλεγχοι. Συνεχίζονται με αμείωτους ρυθμούς οι έλεγχοι των συνεργείων των κτηνιάτρων σε όλη τη Θεσσαλία για την επιδημιολογική επιτήρηση της πανώλης των αιγοπροβάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μνημόνιο Συνεργασίας ΕΑΓΜΕ και ΕΔΕΥΕΠ για την ανάπτυξη έργων CCS

Μια σημαντική συμφωνία υπέγραψαν την Τετάρτη, 24 Ιουλίου 2024, η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) και η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ), έπειτα από σχετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
